



Омская областная организация
Профессионального союза
работников народного образования и науки
Российской Федерации

№ 9
2022

Экспресс-информация

Лицензия ИД 00342 от 27.10.99 Министерства
Российской Федерации по делам печати,
телерадиовещания и средств массовых коммуникаций

О статистической отчётности Ф. 19-ТИ (охрана труда) за 2021 год





ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

**ОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ
НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**ПРЕЗИДИУМ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

1 февраля 2022 г.

г. Омск

№ 10

**О статистической отчётности
Ф. 19-ТИ (охрана труда) за 2021 год**

Заслушав доклад технического инспектора труда Смирнова В.В., Президиум областной организации Профсоюза отмечает, что деятельность Омской облпрофорганизации отрасли была направлена на реализацию Программы развития деятельности отрасли на 2020–2024 годы, основным направлением которой является определение приоритетов по защите прав и интересов работников при проведении учебно-воспитательного процесса.

Акцент в отчётном году сделан на:

- выполнение решений XXI отчетно-выборной конференции Омской областной организации Общероссийского Профсоюза образования в реализации защитных функций по обеспечению работникам безопасных условий труда;
- совершенствование системы общественного контроля за обеспечением функционирования системы управления охраной труда;
- формирование основ для оценки и управления профессиональными рисками;
- участие в приемке организаций образования к новому учебному году;
- финансирование мероприятий по охране труда;
- обучение профсоюзного актива требованиям охраны труда;
- обеспечение работников спецодеждой и другими средствами защиты;
- проведение медицинских осмотров;
- выполнение работ по специальной оценке условий труда;
- реализацию работодателями мероприятий, предусмотренных коллективными договорами и соглашениями по охране труда.

Продолжаются процессы оптимизации и реорганизации системы образования в области, которые повлекли сокращение образовательных

организаций, что уменьшило количество уполномоченных по охране труда на 15 человек.

Однако, несмотря на происходящие изменения, сложную санитарно-эпидемиологическую обстановку активность технической инспекции труда остается на хорошем уровне, так как задачи по охране труда остаются актуальными.

Основные усилия областной организации Профсоюза были направлены на совершенствование и дальнейшее развитие системы управления общественным контролем по соблюдению работодателями требований законодательства по охране труда на всех уровнях, а именно:

- технический инспектор труда;
- внештатные технические инспекторы труда в количестве 41;
- уполномоченные по охране труда, количество которых в отчётном году 1193.

Технической инспекцией труда проведено 3067 проверок в организациях образования, по результатам которых выдано 566 представлений работодателям и должностным лицам на устранение 3572 установленных нарушений.

Практика показывает, что самая эффективная помощь комитетам профсоюза – это контроль состояния охраны труда на рабочих местах техническим инспектором труда областной организации Профсоюза совместно с внештатными техническими инспекторами или уполномоченными по охране труда. Так, в 2021 году проведено 54 обследования. По результатам выдано 28 представлений на устранение 372 нарушений.

Ежегодно в августе специальные комиссии органов управления образования оценивают готовность своих учреждений к предстоящему учебному году и подписывают акты приёмки.

Данный момент закреплён на территориальном уровне – Соглашением между департаментом образования Администрации города Омска и Омской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020–2022 годы (пункт 6.2.1) указывает на необходимость включения представителей Профсоюза в состав комиссий по приёвке.

В соответствии с распоряжением департамента образования Администрации г. Омска технический инспектор труда облпрофорганизации В.В. Смирнов, председатели районных организаций Общероссийского Профсоюза образования, внештатные технические инспекторы труда принимали участие в работе комиссии по приёвке готовности муниципальных школ Центрального административного округа г. Омска к новому 2021–2022 учебному году.

Для их предметной и качественной работы технической инспекцией труда Омской областной организации Профсоюза разработаны «Методические рекомендации по оценке готовности организаций, осуществляющих образовательную деятельность» (далее Методичка). Они позволяют оперативно в ходе приёмки определить готовность учреждения, вынести

соответствующие замечания к устранению. Данная «Методичка» также может быть использована администрациями школ, детских садов и ответственными по охране труда в целях совместной с профсоюзными активистами самопроверки готовности к приёмке учреждений.

Во время приемки обследовано 37 организаций образования, в ходе которых выявлено 194 нарушения и выдано 13 представлений.

Значительное внимание уделено проведению планово-предупредительного ремонта, наличию актов приема кабинетов, приказов о создании комиссий, актов результатов весеннего и осеннего осмотров зданий и сооружений, паспортов технической эксплуатации зданий, планов проведения текущего ремонта, заявкам на проведение капитального ремонта.

В ходе приёма установлено, что в 35 образовательных организациях 542 работника не обеспечены в полном объеме средствами индивидуальной защиты, а из 1998 рабочих мест провели специальную оценку условий труда только на 1277, что составляет 64 %.

Данные факты расцениваются как упущения профкомов и уполномоченных по охране труда в установлении контроля за выполнением руководителями законодательства и нормативно-правовых актов, что, в конечном счёте, ухудшают безопасность труда.

Эффективность работы по защите прав работников образования на здоровые и безопасные условия труда во многом определяются совместной деятельностью всех звеньев системы управления общественным контролем. Важная роль по соблюдению законодательства об охране труда отводится результатам деятельности внештатных технических инспекторов труда и уполномоченных по охране труда.

За отчётный период упрочились позиции внештатных технических инспекторов труда. В рамках возложенных полномочий они организуют и проводят комплексные, тематические, целевые проверки как самостоятельно, так и с участием представителей органов управления образования.

Положительный опыт системной работы сложился в Большеуковском, Исилюльском, Колосовском, Крутинском, Полтавском, Русско-Полянском, Тарском, Черлакском районных организациях Профсоюза.

Заслуживает внимания деятельность внештатных технических инспекторов труда в перечисленных районных организациях Профсоюза. Работа строится в соответствии с планом на текущий год, утвержденным на президиуме районной организации Профсоюза. Основное внимание уделяется общественному контролю по соблюдению прав работников на здоровые и безопасные условия труда, участию в разработке предложений выборных профсоюзных органов в разделе «Условия и охрана труда» районного соглашения, коллективным договорам образовательных организаций.

Основное направление деятельности внештатных технических инспекторов труда – это обследование состояния охраны труда на рабочих местах. Поэтому проведение комплексных и целевых проверок организаций образования по выполнению должностными лицами требований охраны труда, в том числе с участием представителей муниципальных органов управления

образования играет немаловажную роль. По установленным нарушениям работодателям выдаются представления. Опираясь на поддержку профсоюзных комитетов, руководители органов управления образования добиваются устранения нарушений.

Успешное решение поставленных задач по осуществлению общественного контроля во многом определяется уровнем знаний и компетентностью внештатной технической инспекции труда и уполномоченных в сфере охраны труда и безопасности. В течение отчётного года совершенствовалась система работы по обучению и проверке знаний охраны труда в Знаменской, Исилькульской, Крутинской, Омской, Русско-Полянской, Тарской, Тевризской, Октябрьской, Кировской, Ленинской, Центральной районных организаций Профсоюза.

Анализ отчётов показал, что эффективность в деятельности внештатных технических инспекторов проявлялась там, где ощущалась поддержка их усилий председателями районных организаций Профсоюза, а также муниципальными органами управления образования.

Так, в Большеуковском, Крутинском, Одесском, Русско-Полянском, Полтавском, Тарском районах при проведении общественного контроля по соблюдению работодателями, должностными лицами требований охраны труда удалось обследовать на 15 % больше организаций образования, чем в 2020 году.

Всего внештатными техническими инспекторами труда облпрофорганизации по 391 обследованию выдано 72 представления на устранение 382 нарушений, каждое из которых рассматривается как реальная угроза здоровью работников.

Уполномоченные по охране труда как основное и самое массовое звено профсоюзного контроля за охраной труда, постоянно находясь среди работников своего учреждения, как никто другой могут повлиять на отношение участников учебно-воспитательного процесса к вопросам безопасности. Поэтому от профессиональных действий и их активности во многом зависит жизнь работника, его здоровье и трудоспособность.

Так, в Кировской (председатель С.В. Паровая), Советской (председатель С.Е. Муратова), Азовской (председатель О.П. Харитонова), Исилькульской (председатель Л.В. Гераськина), Русско-Полянской (председатель Ю.В. Касьян), Тарской (председатель Н.С. Щеглова), Черлакской (председатель Г.А. Шарафудинова) районных организациях Профсоюза отрасли отмечается хороший уровень организации профсоюзного контроля.

Находит поддержку конкурсное движение. В целях повышения эффективности и совершенствования форм и методов работы по охране труда президиум областной организации Профсоюза отрасли принял постановление о проведении смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда», утвердил «Положение» и рекомендовал комитетам районных организаций Профсоюза обеспечить их участие в конкурсе.

В апреле 2021 года подведены итоги смотра-конкурса. Конкурсная комиссия, президиум облпрофорганизации определили победителей.

Музыкальный руководитель МБДОУ «Черлакский детский сад № 2» Черлакского района, уполномоченный по охране труда Черлакской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Оксана Александровна Сычёва заняла I место и приняла участия в отраслевом смотре-конкурсе. Награждена Почетной грамотой ЦС Профсоюза за активную работу по защите прав работников на здоровые и безопасные условия труда.

Создавая структуру профсоюзного контроля, Омская областная организация Общероссийского Профсоюза образования выстроила систему обучения, которая включает:

- плановую учёбу за счет средств ООСОП Федерации Омских профсоюзов (далее ФОП);
- семинары профсоюзного актива на базе районных организаций;
- подготовку информационных материалов с методическими рекомендациями и нормативно-правовыми актами.

Широко используются возможности Омского отдела профсоюзного образования ФОП и частного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Лидер». За отчётный период прошли обучение по 40-часовой программе и получили соответствующее удостоверение уполномоченные и члены комитетов (комиссий) по охране труда 642 слушателя.

В ноябре 2021 года технический инспектор труда В.В. Смирнов совместно с главным техническим инспектором труда ФОП провели в онлайн формате с председателями районных организаций Профсоюза отрасли и председателями первичных профсоюзных организаций школ и детских садов Омска семинары по темам: «Предупреждение несчастных случаев, связанных с производством в организациях образования» и «Рекомендации по учёту микроповреждений (микротравм) работников». На занятиях присутствовали 248 председателей ПК и районных организаций. Всех слушателей обеспечили соответствующим раздаточным материалом в электронном виде.

Продолжен регулярный выпуск методических пособий по охране труда для первичных профорганизаций. Комитет облпрофорганизации издал 23 экспресс-информации.

На ежегодном контроле реализация работодателями коллективных договоров и соглашений по охране труда. Комитет Омской областной организации Общероссийского Профсоюза образования изучил и рассмотрел вопрос: о выполнении Омской областной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ «Соглашений по охране труда» коллективных договоров и организации общественного контроля охраны труда в учреждениях, имеющих первичные профсоюзные организации нашей отрасли по состоянию на 15.12. 2021 г, в соответствии с разделом V «Охрана труда и экологическая безопасность» «Соглашения о социальном партнерстве на 2019–2021 годы между Правительством Омской области, ООСОП «ФОП», Региональным объединением работодателей Омской области».

За отчетный период на 15.12.2021 года коллективные договоры заключили 1181 образовательная организация, имеющая приложение

«Соглашение по охране труда на 2021 г.». В них предусмотрены 5574 мероприятия по улучшению условий труда. Из них в полном объёме, по информации председателей районных профсоюзных организаций, выполнено 5202. В итоге улучшились условия труда у 3152 работников.

В результате контроля было установлено, что основным препятствием для реализации прав работников на безопасные условия труда работодателями является недостаточное финансирование учредителем мероприятий «Соглашения по охране труда».

Для осуществления общественного контроля уполномоченным по охране труда работодателями предоставляется оплачиваемое время 1–2 часа в неделю в соответствии с Коллективным договором или локальным актом организации образования.

В области сложилась практика проведения Всемирного дня охраны труда. Омская областная организация Профсоюза отрасли в рамках социального партнёрства рекомендовала работодателям и их представителям, районным организациям Профсоюза, внештатным техническим инспекторам труда, уполномоченным по охране труда профкомов образовательных организаций, членам комитетов (комиссий) по охране труда провести декаду по охране труда в период с 21 по 28 апреля 2021 года по теме:

«Предвидеть, подготовиться и ответить на кризис – ИНВЕСТИРУЙТЕ В УСТОЙЧИВУЮ СИСТЕМУ ОХРАНЫ ТРУДА».

Настоящая тема является весьма актуальной для всех континентов, стран, регионов, организаций и каждого работника. Из-за пандемии **COVID-19**, объявленной ВОЗ в марте 2020 года, в России на 10 марта 2021 года зафиксировано 4360823 случая **COVID-19**, летальность – 2,09 %.

Активное участие и основную организацию по проведению Декады по охране труда взяли на себя председатели профкомов и уполномоченные по охране труда организаций образования.

В ходе подготовки и проведения Всемирного дня охраны труда областная организация Профсоюза образования рекомендовала провести ниже следующие и другие мероприятия:

1. Организовать проведение лекций, круглых столов по вопросам соблюдения санитарно-эпидемиологических требований при проведении образовательного процесса.

2. Организовать проведение обучающих семинаров профсоюзного актива по актуальным вопросам безопасности и охраны труда, в том числе по:

2.1 применению обязательных требований обучения по охране труда в связи с вступлением в силу с 1 января 2021 года новых правил по охране труда;

2.2 проведению медосмотров при выполнении работ в организациях, деятельность которых связана с воспитанием и обучением детей.

3. Осуществлять общественный контроль за выполнением мероприятий по охране труда и здоровья территориальных соглашений, коллективных договоров.

4. Включать внештатных технических инспекторов, других

представителей Профсоюза в состав комиссий по оценке готовности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, к началу учебного года, а также комиссий по проверкам организаций, осуществляющих оздоровление и отдых, перед началом летней оздоровительной кампании 2021 года.

5. Организовать проведение конкурсов по охране труда среди работников на лучшее рабочее место, знание правил по охране труда, инструкций и т.д.

В рамках декады провели мероприятия, цель которых – соблюдение работниками требований безопасности на рабочих местах. Во многих организациях образования состоялись совместные совещания профкома и администрации, профсоюзные собрания, круглые столы, содержание которых было направлено на профилактику несчастных случаев и профзаболеваний, сохранение жизни и здоровья работников в процессе их трудовой деятельности. Учебные заведения провели семинары, планёрки, беседы, например: «Рациональный режим труда и отдыха – основа безопасности труда», «Безопасность учебно-воспитательного процесса», «Защита прав работников в сфере охраны труда» и др.

С момента начала и до окончания проведения «Декады по охране труда» во всех подразделениях на видном месте размещались информационные плакаты: «Сегодня – день охраны труда».

Наиболее активно прошли мероприятия в Кировском, Ленинском, Октябрьском, Исилькульском, Любинском, Русско-Полянском, Тарском, Черлакском районах.

Организация и проведение Всемирного дня охраны труда – дополнительная возможность на региональном и муниципальном уровнях подчеркнуть важность и актуальность вопросов охраны труда, необходимость решения проблем, имеющих в этой сфере деятельности.

В целях усиления мер по обеспечению безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в организациях образования с 1 ноября 2021 года по 15 декабря 2021 года проведена общепрофсоюзная тематическая проверка (ОТП-2021).

Техническим и внештатными техническими инспекторами труда совместно с председателями городских и районных организаций профсоюза, представителями органов управления образования в указанные сроки посещено 389 образовательных организаций дошкольного, общего и дополнительного образования, среднего и высшего профессионального образования.

Обследование предусматривало **визуальный осмотр**, который проводился силами технической инспекции труда Профсоюза и уполномоченными по охране труда Профсоюза в рамках их полномочий и компетентности.

При проведении общепрофсоюзной проверки руководствовались методическими рекомендациями, разработанными Омской технической инспекцией труда.

Всем председателям районных организаций Общероссийского Профсоюза образования по электронной почте была выслана Э/И № 49 (2021)

«Памятка ВТИТ Профсоюза, уполномоченным по охране труда для проведения общепрофсоюзной тематической проверки безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях», а председатели разослали в первичные профорганизации.

Активное проведение профсоюзной проверки обеспечили Азовская, Исилюкская, Любинская, Нововаршавская, Русско-Полянская, Черлакская, Кировская, Ленинская, районные организации Профсоюза.

С участием представителей органов управления в сфере образования обследованы учреждения Колосовского, Полтавского, Тюкалинского, Тарского районов.

Формально провели обследования Оконешниковская, Щербакульская, Называевская, Седельниковская райпрофорганизации.

Нарушили сроки сдачи информации о проведении общепрофсоюзной проверки Знаменская, Крутинская, Нижнеомская, Таврическая, Усть-Ишимская районные организации.

Не поступило информации от Большереченской, Усть-Ишимской Советской районных организаций Профсоюза отрасли!

В ходе осмотра выявлялись нарушения требований безопасности (повреждения, дефекты, несоответствие требованиям ГОСТ, санитарных правил и других нормативно-правовых актов при проведении занятий физкультурой и спортом), а также техническое состояние конструкций зданий и сооружений. Визуально изучались состояние цоколя, отмостки, наружных и внутренних частей стен, деревянных и железобетонных перекрытий, потолков, деревянных полов, нарушение целостности окон, исправность системы вентиляции, нарушения в работе электрооборудования.

Особую тревогу при обследовании в образовательных организациях вызывают отсутствие:

1. Положения о системе управления охраной труда.
2. Акта-разрешения на проведение занятий по физической культуре, выданного при приеме образовательной организации к новому учебному году.
3. Документа о прохождении учителем (преподавателем, инструктором) физкультуры обучения по охране труда и оказанию первой помощи.
4. Правил и инструкций по охране труда для работников.
5. Инструкций по охране труда при проведении занятий по физической культуре и спорту.

Для сведения:

В большинстве школ отсутствуют гимнастические брусья, конь, козёл, гимнастические кольца, бревно, лыжный инвентарь аптечки по оказанию первой помощи и т.д. и т.п.

Медицинские работники имеются в штате только в дошкольных организациях, в школах заключены договора с БУ ЗОО ЦРБ или ФАП-ами о взаимодействии.

По результатам общепрофсоюзной тематической проверки установлено 2916 нарушений. Из них:

- по первому разделу 634 нарушения;
- по второму разделу 576 нарушений;
- по третьему разделу 836 нарушений;
- по четвертому разделу 196 нарушений;
- по пятому разделу 272 нарушения;
- по шестому разделу 402 нарушения

Большинство нарушений было выявлено при организации мероприятий по охране труда на спортивных сооружениях образовательных организаций, при визуальном обследовании состояния спортивных сооружений (спортзалов), а также их внутреннего оснащения. По результатам проверки техническими инспекторами, внештатными техническими инспекторами и уполномоченными по охране труда оформлено и выдано 98 представлений.

Общепрофсоюзная тематическая проверка показала, что районными организациями Общероссийского Профсоюза образования не уделяется должного внимания организации общественного контроля безопасности и охраны труда при проведении занятий по физической культуре и спорту в образовательных организациях.

Работодателями не принимаются действенных мер по созданию безопасных условий при проведении занятий по физической культуре и спорту. В результате, в учреждениях образования еще достаточно много нерешённых проблем и задач.

Комитетам райпрофорганизаций проанализировать положение дел и в соответствии с требованиями статьи 370 Трудового кодекса РФ необходимо обеспечить систематический, действенный общественный контроль за устранением установленных нарушений при тематической проверке

В отчётный период техническому инспектору труда поступило 388 обращений, заявлений, жалоб. Из них, связаны с разъяснением вопросов:

- проведение специальной оценки рабочих мест – более 20 %;
- проведение расследования и оформление несчастных случаев около 10 %;
- доплаты за вредные и опасные условия труда – 30 %;
- организация общественного контроля – 20 %;
- оформление локальных актов – 20 %.

Председатель профсоюзной организации МБОУ «Сегизбайская ООШ» Азовского немецкого национального муниципального района Р.Б. Антуганова обратилась за разъяснением о необходимости иметь протоколы заседания профсоюзного комитета?

При принятии локальных нормативных актов (в том числе и по охране труда) в соответствии со статьей 372 Трудового кодекса РФ работодатель должен учитывать мнение выборного органа первичной профсоюзной организации.

Статья 23 пункт 9 Устава Профессионального Союза работников народного образования и науки Российской Федерации предписывает, что

решения профсоюзного комитета принимаются в форме постановлений. Заседания протоколируются, срок текущего хранения протоколов – не менее 5 лет, с последующей передачей в архив.

В учреждениях, где действуют профсоюзные организации, было допущено 17 несчастных случаев, в которых пострадало 17 работников.

Структура причин несчастных случаев не претерпела существенных изменений в сравнении с 2020 годом.

Причинами несчастных случаев стали:

– неудовлетворительная организация производства, неисправное оборудование, недостатки в обучении безопасным приемам выполнения работ;

– вследствие неосмотрительности, нарушения инструкций по охране труда и производственной дисциплины пострадавшими работниками;

– падение на ровной поверхности одного уровня в результате проскальзывания, ложного шага или спотыкания;

– нарушение правил эксплуатации оборудования;

– недостаточный контроль руководителей организаций и их представителей за созданием здоровых и безопасных условий труда;

– привлечение к работе плохо обученного персонала в области охраны труда;

– нарушения трудовой и производственной дисциплины работниками.

Анализ причин несчастных случаев, зарегистрированных в нашей отрасли, показывает, что они являются следствием перечисленных нарушений.

Показатели несчастных случаев в организациях образования

№ п/п	Наименование	2019 г.	2020 г.	2022 г.
1.	Количество несчастных случаев (всего)	22	7	17
1.1.	Тяжелых	02	02	03
1.2.	групповых	0	0	0
1.3.	Со смертельным исходом	0	0	0

В организациях образования области наметилась тенденция к увеличению травматизма (таблица 1). Произошло 17 несчастных случаев. Степень тяжести остается невысокой, она = 3. Расследованы Гострудинспекцией с участием технического инспектора труда областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Квалифицирован как связанный с производством и оформлен актом Н-1.

Направлено требование о привлечении к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении охраны труда. На них наложены штрафные санкции.

Несчастные случаи свидетельствуют о том, что тема

профессиональных рисков, производственного травматизма свидетельствуют, что вопросы профилактики травмоопасного поведения и создание безопасных условий труда остаются актуальными и сегодня. И до тех пор, пока есть такие печальные примеры, требуется пристальное внимание и самое глубокое изучение причин, их анализ и контроль выполнения предупредительных мероприятий со стороны профсоюзных организаций.

Производственный травматизм допустили в Исилькульском, Кормиловском, Любинском, Полтавском, Седельниковском, Тарском, Черлакском, Ленинском, Октябрьском, Советском, Центральном районах области и города Омска.

Технической инспекцией труда областной организации Профсоюза опубликованы материалы о несчастных случаях в экспресс информациях № 24, 2018 г.; № 19, 2019 г.; № 53, 2021 г.

Финансирование мероприятий по улучшению условий и охраны труда в отчётном году осуществлялось из областного и муниципальных бюджетов. За отчётный период произошло уменьшение ассигнований по сравнению с 2020 годом с 166,5 млн. рублей до 144,5 млн. рублей. В основном средства направлялись на проведение медицинских осмотров (91,3 млн. руб.), на специальную оценку условий труда (4 млн. руб.), на закупку спецодежды, спецобуви и других средств индивидуальной защиты (13,8 млн. руб.), на обучение по охране труда (2,3 млн. руб.), на реализацию работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда (33,2 млн. руб.).

Для сведения:

Предоставляем выделение денежных средств на организацию охраны труда в учебных заведениях (таблица № 3).

Затраты на обеспечение СИЗ уборщика служебных помещений составляют 1100 рублей, из них:

- халат х/б – 310 руб.;
- сапоги резиновые – 450 руб.;
- перчатки резиновые – 100 руб.;
- рукавицы комбинированные – 6 пар по 40=240 руб.

Таблица № 3

№ п/п	Финансирование мероприятий ОТ одной организации образования по годам	2019 г. (руб.)	2020 г. (руб.)	2021 г. (руб.)
1.	На специальную оценку условий труда (далее СОУТ)	4290	3640	3330
2.	Стоимость одного рабочего места (руб.)	755	710	1100
3.	На приобретение спецодежды, спецобуви и других средств защиты (руб.)	5530	13475	11700
4.	На медицинские осмотры (руб.)	63700	57510	77300

Стоимость медосмотра одного работника составляет 1950 рублей.

На спецоценку рабочего места необходимо от 1000 до 1300 рублей.

На проведение перечисленных мероприятий работнику необходимо 5350 рублей, а профинансировано 3075 рублей, что составляет 58 % от нужной суммы.

Размеры финансовых затрат на охрану труда в образовательных организациях муниципальных районов области значительно отличаются. Так в Знаменском районе на одного работника в отчётном году выделено 1865 руб., в Оконешниковском – 1444 руб., в Павлоградском – 2056 руб., в Омском – 7810 руб.

В среднем по России в 2021 году расходы на мероприятия по охране труда в расчёте на одного работника образования составляют 7280 рублей.

Перечисленные мероприятия из года в год организации включают в сметы бюджетных расходов, заявки представляют в муниципальные органы управления образования, но средства выделяются в ограниченном количестве. Учредитель не выполнил пункт 6.2.4) Областного отраслевого Соглашения о регулировании социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на территории Омской области в сфере образования на 2019–2021 годы.

Эта проблема на контроле у технического инспектора труда облпрофорганизации.

Технической инспекцией труда областной организации Профсоюза отрасли осуществляется общественный контроль в организациях образования. Принимаются меры по созданию безопасных условий труда. Однако ещё много нерешенных задач.

Представленные отчёты 19-ТИ и пояснительные записки свидетельствуют о необходимости проведения анализа проблем и усиления роли областной организации Профсоюза в обеспечении права работников на безопасный труд, для чего планируется:

1. На заседаниях комитета Омской областной организации Общероссийского Профсоюза образования рассмотреть:

«Практику Саргатской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ по организации общественного контроля за состоянием условий и охраны труда в организациях образования».

«О практике Оконешниковской районной организации Общероссийского Профсоюза образования по контролю за реализацией законодательных и нормативно-правовых актов по охране труда».

2. Продолжить:

2.1 проведение областных, комплексных, тематических и целевых проверок образовательных организаций;

2.2 осуществление общественного контроля за:

– проведением специальной оценки условий труда в 2022 году;

– оценкой профессиональных рисков в дошкольной и общеобразовательной организации;

- реализацией работодателями расследования и учёта микроповреждений (микротравм) работников.
- обеспечением сотрудников учебных заведений средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами;
- проведением предварительных и периодических медицинских осмотров;
- финансированием мероприятий соглашений по охране труда.

3. Принять участие в мероприятиях Всемирного дня охраны труда.

Президиум областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить статистический отчёт о работе областной организации Профсоюза по охране труда за 2021 год (форма 19-ТИ прилагается).

2. Информацию о сводном статистическом отчёте по охране труда направить районным и первичным профсоюзным организациям для использования в практической деятельности.

3. Знаменскому, Калачинскому, Крутинскому, Марьяновскому, Нижнеомскому, Нововаршавскому, Одесскому, Таврическому, Тевризскому, Усть-Ишимскому, Советскому, Центральному, комитетам районных организаций Профсоюза не допускать нарушений сроков сдачи статистики.

4. Потребовать от Знаменского, Кормиловского, Москаленского, Муромцевского, Нижнеомского, Омского, Оконешниковского, Таврического комитетов районных организаций Профсоюза обеспечить систематический общественный контроль за охраной труда, для чего:

4.1. Создать банк данных уполномоченных по охране труда и отслеживать их деятельность.

4.2. Составить сетку-контроль посещения образовательных организаций с органами управления образования.

4.3. В течение 2022 года на заседаниях комитета заслушать председателей комитетов профсоюза и уполномоченных образовательных организаций, внештатных технических инспекторов труда о выполнении мероприятий общественного контроля.

4.4. Включить в планы участие в областном смотре-конкурсе на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза».

5. Профсоюзным комитетам:

5.1. На расширенных заседаниях обсудить итоги работы технической инспекции за 2021 год. Информацию представить председателю районной организации Профсоюза до 15 марта 2022 г.

5.2. Уполномоченным по охране труда организовать ежемесячный контроль за:

- финансированием мероприятий соглашений по охране труда;
- проведением специальной оценки условий труда;
- организацией медицинских осмотров;
- предоставлением гарантий и компенсаций работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда;
- обеспечением сотрудников средствами индивидуальной защиты;

- обучением и проверкой знаний требований безопасности;
- подготовкой учреждения к новому 2022–2023 учебному году;
- формированием основ для оценки и управления профессиональными рисками;
- формированием основ для расследования и учёта микроповреждений (микротравм) работников.

5.3. Два раза в год (май, декабрь) заслушивать уполномоченных и членов комитета (комиссии) по охране труда, избранных от профсоюзной организации о проделанной работе.

5.4. Провести областную тематическую проверку по тематике Общероссийского Профсоюза образования (по отдельному плану).

6. Руководителям предложить:

6.1. Добиваться финансирования, а также возврата из ФСС 20 % страховых взносов для выполнения мероприятий по охраны труда.

6.2. Организовать и провести совместно с комитетом профсоюза с 19 по 28 апреля 2022 г. мероприятия, связанные с проведением по инициативе МОТ Всемирного дня охраны труда.

6.3. Оформить и подать документы до 01.04.2022 г. в ФСС с целью возврата 20 % страховых взносов для финансирования предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

6.4. Разработать локальные нормативные акты оценки и управления профессиональными рисками.

6.5. Включить в состав комиссии по приемке образовательной организации к новому учебному году уполномоченного по охране труда.

7. Контроль выполнения постановления возложить на технического инспектора труда В.В. Смирнова.

Председатель
Омской областной организации
Профессионального союза
работников народного образования и науки
Российской Федерации



Е.Ф. Дрейлинг



ФОРМА 19-ТИ
за 2021 год

Общероссийский Профсоюз образования

ОТЧЕТ

о работе региональной (межрегиональной) организации Профсоюза по охране труда

Составляется техническим (главным техническим) инспектором труда или лицом, на которого возложены его функции.

Региональная (межрегиональная) организация Профсоюза

Округ СФО

Омская областная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ

№ п.п.	ПОКАЗАТЕЛИ	Омская область	
		2021	2020
a	Количество первичных организаций Профсоюза	1 199	1 223
a1	Количество работающих в образовательных организациях	50 753	51 494
1	Количество технических инспекторов труда Профсоюза	1	1
1.1	проведенных обследований	54	53
1.2	выявленных нарушений	372	288
1.3	выданных представлений	28	31
2	Количество внештатных технических инспекторов труда	41	41
2.1	проведенных обследований	391	470
2.2	выявленных нарушений	382	378
2.3	выданных представлений	72	92
3	Количество уполномоченных по охране труда	1 193	1 208
3.1	проведенных обследований	2 622	2 584
3.2	выявленных нарушений	2 916	1 962
3.3	выданных представлений	476	578
4	Количество обследований, проведенных совместно с:	54	34
4.1	органами управления образованием	49	19
4.2	государственной инспекцией труда	4	13
4.3	прокуратурой	1	2
4.4	другими органами государственного контроля (надзора)	0	0
5	Рассмотрено техническими инспекторами труда, внештатными техническими инспекторами труда, уполномоченными по охране труда	X	X
5.1	обращений (заявлений, жалоб, предложений) членов Профсоюза	427	371
5.1.1	из них разрешено в пользу заявителей	394	344
5.2	трудовых споров членов Профсоюза	0	0
5.2.1	из них разрешено в пользу работников	0	0
6	Количество несчастных случаев на производстве (всего)	17	7
	из них:	X	X
6.1	групповых	0	0
6.2	тяжелых	3	0
6.3	со смертельным исходом	0	0
6.4	расследовано с участием технического инспектора труда	3	0
7	Количество пострадавших при несчастных случаях (всего)	17	7
	из них:	X	X
7.1	с тяжелым исходом	3	0
7.2	со смертельным исходом	0	0
8	Количество рабочих мест, на которых проведена СОУТ в отчетном году	5 363	6 289
9	Количество организаций, реализовавших право на возврат 20% страховых взносов ФСС	56	146
10	Финансирование мероприятий по охране труда (всего тыс. руб.)	144 610,0	166 443,0
10.1	в т.ч. за счет возврата 20% сумм страховых взносов из ФСС	тыс. руб. 836,7	1 515,0
10.2	израсходовано средств:	X	X
10.2.1	специальная оценка условий труда	тыс. руб. 3 936,0	4 456,0
10.2.2	средства индивидуальной защиты	тыс. руб. 13 824,0	16 480,0
10.2.3	медосмотры	тыс. руб. 91 307,0	70 338,0
10.2.4	обучение по охране труда	тыс. руб. 2 313,0	1 762,0
10.2.5	другие мероприятия	тыс. руб. 33 230,0	73 407,0

Председатель региональной организации Профсоюза

Дрейлинг Евгений Федорович
(Фамилия, И.О.)

Исполнитель: Технический инспектор труда
(полностью)

Смирнов Василий Васильевич
(Фамилия, И.О.)

Дата: 25.01.2022

Ответственный за выпуск
В.В. Смирнов,
технический инспектор труда.
Подписано к печати 01.02.2022 г.
Гарнитура Times New Roman.
Формат бумаги А5. Тираж 60 экз.